Rose des vents

D.5
1 - Présentation de la rose des vents

C’est un cercle qui représente I'horizotest pourquoil est suspendu horizontalement dans la boussole.

Pour construire une rose des vents, on divise sgudien 32 secteurs de 11°15’, suite a quatrealigiségulieres et
successives. Chacune des lignes issues du cemire aomquart de vents, ou encoremb de vents. On définit [e*1
rumb a partir du Nord vers I'Est, pui§”rumb, etc. Chaque quart de vent peut étre exppismdéeur nom, en
guantieme de rumbs, en degrés ou encore en heemeguatre vents principaux correspondent aux eumtints
cardinaux, la fleur de lys représentant le Nord ents de directions intermédiaires portent dessp@ombinaisons
de ces points cardinaux, qui permettent de leseelord ¥ Nord-Est Nv4aNE, Nord-Nord-Est NNE, NdEdt NE,
etc.)

Beaucoup d’exercices font appel au nom d’un rundicMin petit schéma, pour aider a se retrouves desnotations.
Il correspond a un quart de la rose des vents dd BIGEst :

N NNE NE ENE E

N1/4NE NE1/4N NE1/4E E1/4NE

Cette rose des vents indique les 32 rumbs mis lenivpar des couleurs. Les noms de ces rumbs rsdiquiés au bord
du carré.

La couronne extérieure du disque est graduée a8 degd° a 90° a partir du Nord et a partir du $talitre couronne
graduée donne la correspondance des rumbs en leum@sutes, 45min, 1h30, 2h15, 3h, ....
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2 — Exemples pour illustrer l'utilisation des nomsdes aires de vent

1- Exemple facile
Exercice résolu avec le quartier de réduction

Ayant singlé sur plusieurs routes, trouver comtziara avancé de lieues & de degrés en latitude dedes en

longitudeD. 79
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2 Exemple plus difficile
Exemple curieux D. 203
Démonstration d’'un moulin formé par différenteseaide vents & chemin
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